

英国卫生大臣马修·汉考克12月20日说，英国新冠病毒新毒株传播情况“失控”，只有限制社交接触才能控制住。

当地时间14日，马修·汉考克称，一种新变异的新冠病毒正在英格兰部分地区加速传播。19日，首相约翰逊表示，病毒变异后的传播性，比已存在的病毒毒株高出70%。英国首都伦敦等地20日进入最高级别疫情防控，关闭非必要商店，近乎“封城”。

受此影响，多国相继宣布关闭边境、停飞往返英国航班等措施，应对新冠病毒新变种。目前，已有超过40个国家暂停从英国起飞的航班和火车入境，其中包括丹麦、德国、意大利、比利时、爱尔兰、加拿大等。

英国《每日邮报》报道，不到两周内，英国的新感染病例就翻了倍，并超过西欧绝大多数国家，疫情危机面临升级。最新数据显示，英国19日报告新增新冠确诊病例27052例，新增死亡病例534例。

据悉，几周前在英格兰东南部检测到了一种新冠病毒变种，比此前的病毒类型传染性增加70%。为此，英国首相鲍里斯·约翰逊紧急召开了内阁会议，“当病毒改变了其攻击方式的时候，我们也必须要改变我们的防御方法。”

由于新冠确诊病例激增，约翰逊19日宣布，首都伦敦和英格兰东南部及东部的防疫级别20日起升至第四级。第四级防疫地区覆盖英格兰大约三分之一人口，相应措施要求民众非必要不得出门。

就防疫新举措，汉考克20日接受天空新闻频道采访时说，政府不得不“快速、果断行动”，因为“这个新毒株失控了，我们必须控制住它，唯一办法是限制社交接触”。汉考克说，新毒株令英国疫情“极度严峻”，人们必须遵守规定。

约翰逊19日说，没有证据显示这个病毒变种会导致更严重的疾病或更高的死亡率，但它“似乎驱动”新冠病毒在伦敦、英格兰东南部和东部更快速传播。

情况失控 英国新冠感染病例翻倍 新毒株令英国疫情“极度严峻”

英国首相鲍里斯·约翰逊定于21日召开紧急会议，磋商发现变异新冠病毒后的人员和货物跨境流动问题。欧洲联盟27个成员国驻欧盟代表定于同一天召开危机应对会议。目前，已有超过40个国家暂停从英国起飞的航班和火车入境，后续措施预期在欧盟成员国会议后明确。

法国20日午夜起禁止从英国出发的人员入境，禁令将持续48小时。法国总理让·卡斯泰说，这48个小时将为欧盟协调应对留出时间。

德国20日午夜起禁止从英国起飞的客运航班入境。德国卫生部长延斯·施潘说，禁令初步设定为12月31日截止。

当地时间20日，意大利外长迪马约在社交媒体上表示，针对英国对新冠病毒新变种发出的警告，出于保护国民健康考虑，在知会英国政府后意大利政府将签署相关政令，停飞所有往返英国的航班。

当地时间20日，奥地利国家广播电视台发布消息，鉴于英国新冠病毒新变种感染风险增加，奥地利将禁止来自英国的航班在该国降落。

瑞士联邦民航局12月20日宣布，由于英国及南非出现的新冠疫情新情况，从当天午夜开始，瑞士暂停与这两个国家之间的空中交通，直至另行通知为止。这一紧急措施已通知到有关机场、航空公司等。

芬兰、保加利亚、罗马尼亚、爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛等也发布类似禁令。

（据新华社、环球网、《成都商报》）

患者身上发现这个新毒株，11月发现它在肯特郡连续传染多人并且传播至伦敦和埃塞克斯郡，于11月11日报告政府。

霍普金斯说，建模研究全面得出这一毒株的危害性后，英格兰公共卫生局本月18日再次向政府报告。

公共卫生专家们指出，新变种再次说明了收紧新冠防控措施，以便彻底根除病毒的紧急性。因为新变种是不断发生的事。随着感染人数的增多，以及由此产生出一定的免疫力，病毒变异种的“压力”也增大，而其中一些新变种将具备更强的传播性或导致更为严重的病症。爱丁堡大学全球公共卫生项目主管杰·斯瑞达也指出，更多种类的新病毒到处传播意味着会出现更多的变种和变异，而根除病毒是最优解。

英国政府医疗专家发出警告，英国这一新变种的传染性更强，多达60%的伦敦当地新病例都是由其所致。不过，科学家们也指出，其快速传播及广泛存在也可能是其他因素所致，还需要经过实验室试验及其他分析来最终确认。此外，目前并无证据显示，这一变种更致命，或当前获批的新冠疫苗接种对其无效。但传播快速意味着英国会出现更多病例，最终导致更多的人员和死亡病例。

英国政府表示，已经向世卫组织（WHO）通报了这一新变种的情况。

英国卫生大臣马修·汉考克说，澳大利亚和欧洲大陆也发现了感染了新冠病毒的病例。

英格兰公共卫生局顾问医师苏珊·霍普金斯告诉天空新闻频道，科研人员9月在英国一名

患者身上发现这个新毒株，11月发现它在肯特郡连续传染多人并且传播至伦敦和埃塞克斯郡，于11月11日报告政府。

霍普金斯说，建模研究全面得出这一毒株的危害性后，英格兰公共卫生局本月18日再次向政府报告。

公共卫生专家们指出，新变种再次说明了收紧新冠防控措施，以便彻底根除病毒的紧急性。因为新变种是不断发生的事。随着感染人数的增多，以及由此产生出一定的免疫力，病毒变异种的“压力”也增大，而其中一些新变种将具备更强的传播性或导致更为严重的病症。爱丁堡大学全球公共卫生项目主管杰·斯瑞达也指出，更多种类的新病毒到处传播意味着会出现更多的变种和变异，而根除病毒是最优解。

变异病毒冲击英格兰 出境航班正在被切断

英国被多国集体“隔离”



▲12月21日，英国伦敦圣潘克拉斯火车站国际出发大厅内显示，多趟“欧洲之星”列车被取消。

▲12月21日，人们从英国伦敦街头巡逻的骑警旁走过。

新华社发

传播性强 无证据显示变异病毒更致命 但将导致更多入院和死亡病例

患者身上发现这个新毒株，11月发现它在肯特郡连续传染多人并且传播至伦敦和埃塞克斯郡，于11月11日报告政府。

霍普金斯说，建模研究全面得出这一毒株的危害性后，英格兰公共卫生局本月18日再次向政府报告。

公共卫生专家们指出，新变种再次说明了收紧新冠防控措施，以便彻底根除病毒的紧急性。因为新变种是不断发生的事。随着感染人数的增多，以及由此产生出一定的免疫力，病毒变异种的“压力”也增大，而其中一些新变种将具备更强的传播性或导致更为严重的病症。爱丁堡大学全球公共卫生项目主管杰·斯瑞达也指出，更多种类的新病毒到处传播意味着会出现更多的变种和变异，而根除病毒是最优解。

突发决定 疫情危机升级 英国圣诞节被迫取消

英国今年的圣诞节可谓一波三折。政府11月在英格兰地区实施大范围“禁足”，为期四周，以期遏制疫情，让民众在圣诞节团聚。12月2日“解禁”圣诞采购，16日约翰逊“顶住”质疑宣布，政府将按照11月定下的计划，允许英国所有地区圣诞节期间至多3家人一同聚会。然而，19日约翰逊又向公众宣布，“我们不能按计划过圣诞节了”。

这一突然转变受到舆论批评，一些医学专家认为政府本就不该打算在圣诞节期间放宽限制举措。汉考克接受采访时解释，政府18日下午接到最新科学证据报告后，才“不得不采取行动”。

据新封锁令，大伦敦地区如今在4级封锁下。除了工作等关键性事务外，所有居民将按工作要求居家。所有非核心的零售、室内休闲娱乐场所都将关闭，同时禁止不同家庭的聚集。除关键性事务外，4级封锁区域禁止进出。4级封锁以外的英格兰地区居民也只能在25日当天会见亲友。封锁令将持续至少两周，将在12月30日进行重新评估。苏格兰和威尔士随后也收紧了当地疫情防控举措。

封锁在节日季开始前的最后一刻到来，影响了千上万人的计划，他们原本都期待着下周同家人朋友庆祝节日。而零售业更是叫苦不迭，英国零售商协会称，封锁是“超级令人遗憾的消息”。英格兰在两周前才结束了为期一个月的封锁，近日则是全年的零售业绩高峰期。该协会首席执行官指出，零售商们“投资了上亿英镑，就是为了确保员工和顾客在疫情期间的购物安全。”

患者身上发现这个新毒株，11月发现它在肯特郡连续传染多人并且传播至伦敦和埃塞克斯郡，于11月11日报告政府。

霍普金斯说，建模研究全面得出这一毒株的危害性后，英格兰公共卫生局本月18日再次向政府报告。

公共卫生专家们指出，新变种再次说明了收紧新冠防控措施，以便彻底根除病毒的紧急性。因为新变种是不断发生的事。随着感染人数的增多，以及由此产生出一定的免疫力，病毒变异种的“压力”也增大，而其中一些新变种将具备更强的传播性或导致更为严重的病症。爱丁堡大学全球公共卫生项目主管杰·斯瑞达也指出，更多种类的新病毒到处传播意味着会出现更多的变种和变异，而根除病毒是最优解。



12月21日，“奋斗者”号海试保障母船“探索二号”靠泊三亚，欢迎人员给科考队员献花。

当日，在完成所有航次任务后，“奋斗者”号海试保障母船“探索二号”返回三亚，历时57天的马里亚纳海沟万米海试顺利收官。10月26日11时，“探索二号”从三亚起航，前往西太平洋马里亚纳海沟，执行“奋斗者”号载人潜水器万米海试保障与“深海勇士”号深潜航次任务。

新华社发

普京批准俄联邦国务委员会成员组成

据报道，普京于本月8日签署了《俄罗斯联邦国务委员会法》。根据这部法律，俄联邦国务委员会工作包括保障政府协调运转、参与预算制定和人事安排、确定国家内政外交的主要方向及国家社会经济发展的优先方向等。俄罗斯联邦国务委员会成立于2000年。今年1月，普京在议会两院发表国情咨文时提议修改宪法，强化俄联邦国务委员会地位。

新华社莫斯科12月21日电 俄罗斯总统普京21日签署总统令，批准俄联邦新一届国务委员会成员组成。

据俄罗斯法律信息网21日公布的总统令，俄联邦国务委员会主席由普京担任，成员包括总理米舒斯京、联邦委员会（议会上院）主席马特维延科、国家杜马（议会下院）主席沃洛金、总统驻联邦区全权代表、议会党团领导人以及各联邦主体行政长官等共104人。



这是12月20日在伊拉克巴格达拍摄的一处外汇兑换市场。伊拉克中央银行19日发表声明，决定将本国货币第纳尔大幅贬值，最新汇率定为1美元兑换1450伊拉克第纳尔。调整汇率的原因在于低油价和疫情导致的流动性危机，造成政府预算面临大量赤字。

新华社/路透

排列三	251
排列五	25182

玩法	奖级	中奖注数	每注金额
排列三	直选	4464注	1040元
	组选6	18140注	173元
	组选5	36注	100000元

958582+19		
全国中奖情况		
奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0元
二等奖	4注	134172元
三等奖	8注	3000元
四等奖	750注	500元
五等奖	15887注	30元
六等奖	378298注	5元
本期奖池资金:115081968.51元		

体彩助“女排基地”重启新篇章



“我明年能住上吗？”过去两年，郎平只要来到福建漳州体育训练基地，都会问这个问题。彼时，该基地正在修整改造。

如今，该基地主任苏健武终于可以给她一个肯定答复，“欢迎回家。”

这一答案的背后，是来自近1个亿体彩公益金的支持。

体彩公益助力，开启基地新征程

郎平为什么如此关注漳州体育训练基地整改进展？时间回到1979年，郎平刚进入国家队，为备战日本女排世界杯，来到该基地封闭特训，由此开启了中国女排夺冠的新篇章。

此后，漳州体育训练基地不仅陪伴女排姑娘日复一日地训练，更陪伴她们走向世界舞台中央，见证中国女排夺得五冠的“奇迹”。也因此，该基地不仅被女排姑娘们亲切地称为“娘家”，也被世界体坛誉为“冠军的摇篮”。

“但1973年投资兴建的漳州排球训练基地，经过几十年发展，许多基础设施都已跟不上。”在苏健武看来，完善该基地，继承女排精神，已成为支持中国排球事业发展的关键所在。

体彩公益金就是在这个时候“雪中送炭”，每当谈起这个，苏健武都满怀感激，漳州体育训练基地终于有了新面貌，尤其住宿条件焕然一新。“我们用体彩公益金投资修缮了中国女排公寓，建筑面积共2.3万平方米，共计185个房间，今年已经启用。”苏健武介绍。

女排公寓不仅要保证数量够用，还要保证运动员住得舒适，因为这不仅是训练地，更是运动员的家。“像朱婷身高一米九几，袁心玥两米零几，普通房间住了令人感到压抑，我们根据运动员身高，对房屋高度、床的大小等进行特殊设计，为他们打造最舒适的环境。”

女排基地鼓人心，体彩微光助奔跑

目前，漳州排球训练基地部分场馆已投入使用。今年10月29日，迎来新一届中国男排正式集训。苏健武回忆道：“有一位男排运动员一来就感叹说，在这里莫名就能感到一种动力，鼓舞着自己不断向前。”明年年初，女排姑娘们也将正式入驻基地，全力备战东京奥运会。

除面向运动员开放之外，漳州排球训练基地也对市民敞开大门。“我们希望人们在强身健体的同时，进一步了解女排，学习女排精神。”

资助漳州体育训练基地改造只是体彩公益金支持体育事业发展的一个缩影，在全民健身方面，体彩公益金充分发挥惠民作用，从随处可见的健身路径，到健身公园，不断助力全民健身事业蓬勃开展。11月23日，中国体育彩票再启新程，联合新华社客户端共同发起“寻找微光公益见证官”活动，邀请所有支持公益体彩的公众成为“微光公益见证官”，苏健武就是其中之一。

“作为体彩微光公益见证官，我希望大家都能参与进来，公益金来自于一张张彩票，可不要小看这一张小小的彩票，它们汇集在一起，就能凝聚起一股温暖且强大的力量。”苏健武说。

一点微光即可照明前行方向，给予他人前进动力，我们诚邀您一起加入，一起汇聚微光，用公益力量温暖世界。

（黄斐）